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Местная власть

данные в % от групп

Местная власть
Опрос «ФОМнибус» 14–15 апреля. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

За последние несколько лет местные власти принимали  или не принимали решения, 
противоречащие интересам  таких людей, как Вы? И если принимали, то часто или редко?

Распределение по типам населенного пункта

данные в % от всех опрошенных

Местная власть
Опрос  14-15 апреля  2012

За последние несколько лет местные власти принимали  или не принимали решения, 
противоречащие интересам  таких людей, как Вы? И если принимали, то часто или редко?

Распределение по типам населенного пункта

Говорят, что местные власти принимали решения, противоречащие интересам  жителей… 
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Местная власть
Опрос  14-15 апреля  2012

За последние несколько лет местные власти принимали  или не принимали решения, 
противоречащие интересам  таких людей, как Вы? И если принимали, то часто или редко?

Распределение по типам населенного пункта

Говорят, что местные власти принимали решения, противоречащие интересам  жителей… 
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Говорят, что местные власти принимали решения, 
противоречащие интересам  жителей… 

часто

редко

не принимали вообще

население в целом – 12%

население в целом – 12%

население в целом – 36%
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Местная власть

Припомните, пожалуйста, последний случай, когда местные власти принимали решения, противоречащие 
интересам таких людей, как Вы? Что это была за ситуация? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, 
что за последние несколько лет местные власти принимали решения, противоречащие интересам таких 
людей, как они, – 24% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Решения в области  
социальной политики

«Сняли ветеранские»; «социальная сфера, зарплата»; «многодетной семье 
дали участок под застройку бесплатно, а документы оформить стоило 70 ты-
сяч»; «Гужвин снял надбавку учителям, потом срезали льготы»; «пенсию 
не очень добавляют»; «зарплату снизили»; «сняли губернаторские добавки»; 
«убрали доплаты, которые были введены другим  губернатором»; «мужу-
инвалиду выделили машину, а отдали другому»; «повышение детского пособия 
на 12 рублей».

3

Решения о незаконном,  
спорном строительстве,  
продаже земель

«Уплотнительная застройка»; «магазин во дворе построили, все против были»; 
«строят дом на детской площадке. Что, больше нет места?»; «парк Грибоедова 
под угрозой продажи. Землю собираются продавать под коттеджи»; «строи-
тельство стадиона на Стрелке, около собора»; «о незаконных постройках га-
ража»; «продажа земель в черте города»; «продажа земель в районе и вокруг 
него».

3

Решения по ремонту дорог, 
строительству парковок, 
транспортному обеспечению

«Дороги плохо делают, деньги зарывают в землю, кладут асфальт зимой»; 
«решение в отношении дорог, 150 млн. на заплатки»; «разбитые дороги»; 
«ужасные дороги, а капитального ремонта решили не делать»; «мы просили 
пустить автобус в деревню – нет»; «убрали трамвай»; «парковки за домом»; 
«стоянка под окнами».

3

Решения о повышении цен  
и тарифов

«Повышение тарифов на коммунальные услуги»; «цена на тарифы коммуналь-
ные»; «плата за услуги ЖКХ высокая»; «повышение проезда в маршрутках»; 
«только заходит разговор о повышении пенсии, местные власти разрешают 
повышать цены»; «повышение бензина»; «цены не регулируют».

2

Решения в области работы 
ЖКХ, благоустройства  
территорий

«Мы просили провести газ по нашей улице, а власти только обещают уже 
лет 20»; «протекает кровля, муниципалитет не делает капитальный ремонт, 
говорит: за ваш счет, квартира в собственности»; «строительство канали-
зации: деньги выделили, но так и не построили, а нам не могут сточную 
трубу заменить»; «на бумаге деньги дают на ремонт домов, а на деле нету»; 
«капитальный ремонт жилья будет производится за счет жильцов»; «не реа-
гируют на просьбы о ремонте квартир. В канализации все течет – никому 
ничего не нужно. В квартире вонь»; «благоустройство придомовых территорий 
не было включено в городскую программу».

2

Решения в области  
здравоохранения  
и образования

«Детскую больницу закрыли»; «плохое медицинское обслуживание, хотят 
взрослую больницу с детской объединить»; «реорганизация в здравоохране-
нии – соединение поликлиник и больниц, роддомов и женских консультаций 
вместе»; «собираются продать здание школы и открыть там развлекательный 
центр»; «сокращение бюджетных мест в вузах»; «поломали детский сад».

2

Решения по обеспечению 
людей жильем

«Расселение ветхого жилья»; «на очередь на квартиру поставили, а потом про-
сто сняли с очереди без объяснений»; «ситуация в Пугачево со строительством 
жилья»; «квартиру обещали, так и не дали»; «субсидии отменили на вторич-
ное жилье».

2
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Местная власть

Таких решений много,  
большинство

«Идут постоянные отказы, ничего для людей не делается»; «все их решения»; 
«абсолютно все сферы жизни»; «не помню, чтобы у нас что-то для людей дела-
лось»; «да у них все против народа, ни на что денег нет, только на зарплату 
себе».

2

Решения в области экономики «Не создаются рабочие места»; «новые налоги на предпринимательство, 
многие сгорели из-за изменений»; «в центре занятости отменили доплату на-
чинающим предпринимателям»; «разворовали колхоз, все продали».

1

Решения, относящиеся  
к выборам

«Выборы главы города в прошлом году»; «многие голосовали на выборах 
за Булавинова, а власти поставили мэром Сорокина»; «наложили ограниче-
ния на выборы губернатора»; «главу района выбирают депутаты, народ не 
выбирает, мы выбираем только депутатов. Глав администраций тоже должны 
выбирать люди».

1

Решения в целях наведения 
законности и порядка

«Два года назад ввели в Уголовный кодекс: не распивать спиртные напитки 
в общественных местах»; «курить, запрет насчет сигарет»; «увеличили штрафы 
за нарушение ПДД»; «введение фотокамер за нарушение ПДД»; «о промил-
ле – с кефира показывают, с черного хлеба тоже промилле».

1

Решения, ухудшающие  
экологическую обстановку

«Вырубили деревья в центре г. Брянск»; «завод построили рядом, по ночам 
вредные выбросы в атмосферу бывают»; «завод запустили – травимся все»; 
«вырубка леса под строительство, нарушение водных акваторий»; «властям все 
равно, какая экология в городе».

1

Другое «Было собрание, что уберут полигон, а не убирают»; «о родительских правах»; 
«когда ввели у нас московское время»; «присоединение частичное к санкции 
против Ирана».

1

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 5

данные в % от всех опрошенных
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В таких ситуациях жители вашего города (посёлка, села, в Москве  и Санкт-Петербурге – района), 
в том числе Вы лично, пытаетесь  или не пытаетесь донести до местных властей своё мнение, 
позицию? (Вопрос задавался тем, кто считает, что за последние несколько лет местные власти 
принимали решения, противоречащие интересам таких людей, как они, – 24% респондентов. 
Карточка, один ответ.)

Местные власти в таких ситуациях чаще слышат, учитывают мнение жителей или чаще не слышат, 
не учитывают? (Вопрос задавался только тем респондентам, которые ответили, что они и / или 
другие жители пытаются донести свое мнение до местных властей, – 15% респондентов.)

Местная власть

данные в % от групп

данные в % от групп

«люди-XXI»* 
 (18% респондентов)

«люди-XXI» 
 (18% респондентов)

население в целом

население в целом

*)вотнеднопсер %81( "IXX-идюл"молец в еинелесан

)вотнеднопсер %81( "IXX-идюл"молец в еинелесан

В таких ситуациях жители вашего города (посёлка, села, в Москве  и Санкт-Петербурге – 
района), в том числе Вы лично, пытаетесь  или не пытаетесь донести до местных властей своё 
мнение, позицию? (Вопрос задавался только тем респондентам, которые ответили, что власти 

Местные власти в таких ситуациях чаще слышат, учитывают мнение жителей или чаще не 
слышат, не учитывают? (Вопрос задавался только тем респондентам, которые ответили, что 

пытаются донести свое мнение до местных властей - 15% респондентов.)
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В таких ситуациях жители вашего города (посёлка, села, в Москве  и Санкт-Петербурге – 
района), в том числе Вы лично, пытаетесь  или не пытаетесь донести до местных властей своё 
мнение, позицию? (Вопрос задавался только тем респондентам, которые ответили, что власти 

Местные власти в таких ситуациях чаще слышат, учитывают мнение жителей или чаще не 
слышат, не учитывают? (Вопрос задавался только тем респондентам, которые ответили, что 

пытаются донести свое мнение до местных властей - 15% респондентов.)
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*	 «Людей-XXI» следует рассматривать в качестве особой группы социальных активистов, по своим характеристикам существенно отличающихся 
от остального населения России. Они проектируют свое будущее и проявляют способность к осознанному накоплению и мобилизации социальных и 
материальных ресурсов, демонстрируют самостоятельность и социальную устойчивость. «Люди-XXI» определяются по выбору более 5 любых позиций 
из карточки: 

		  Посмотрите, пожалуйста, на карточку и скажите, что из перечисленного Вам доводилось делать за последние два-три года?
	 1) брать кредит в банке; 2) покупать товары в кредит; 3) работать за компьютером; 4) пользоваться интернетом, вести переписку по электронной почте; 

5) водить автомобиль; 6) ездить за границу; 7) расплачиваться за товары и / или услуги при помощи пластиковой карточки; 8) иметь дело с иностран-
ной валютой; 9) пользоваться услугами косметических салонов; 10) пользоваться услугами домработницы, помощницы по хозяйству, няни, сиделки; 
11) летать самолетами; 12) приобретать спортивные товары и / или туристическое снаряжение; 13) заниматься в фитнес-центре, спортивном клубе; 
14) вкладывать деньги в акции, ценные бумаги; 15) пользоваться услугой доставки товаров на дом; 16) получать дополнительное образование, повышать 
квалификацию; 17) пользоваться мобильным телефоном,18) пользоваться смартфоном. 
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Местная власть

Скажите, пожалуйста, за последние несколько лет местные власти обращались или не обраща-
лись к жителям для обсуждения  каких-либо проблем, проектов? И если обращались, то часто  
или редко?

данные в % от групп

«люди-XXI» 
 (18% респондентов)

население в целом

данные в % от групп

Распределение по типам населенного пункта

Распределение по типам населенного пункта

Говорят, что местные власти обращались к жителям для обсуждения  каких-либо проблем, 
проектов… 

Скажите, пожалуйста, за последние несколько лет местные власти обращались или не 
обращались к жителям для обсуждения  каких-либо проблем, проектов? И если обращались, то 
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Говорят, что местные власти обращались к жителям 
для обсуждения  каких-либо проблем, проектов… 
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Местная власть

Если бы местные власти обратились к жителям для обсуждения каких-либо проблем, проектов, 
то Вы бы стали или не стали участвовать в таких обсуждениях?
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